
PROTOKÓŁ Z XIII  SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

W DNIU 17 GRUDNIA  2015 ROKU 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.   

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy, Kierowników 

Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, 

media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości –wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych. Nieobecny R. Łabędzki 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrana została Radna Krystyna Tokarska. 

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 14 za. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił wniosek Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego o 

wprowadzenie do porządek obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przystąpienie Gminy Nowy Dwór Gdański do partnerstwa dla wspólnej realizacji projektu 

pn.:„Zachowanie wielokulturowego dziedzictwa Żuław poprzez wykonanie robót budowlanych, 

remontowych i konserwatorskich w obiektach zabytkowych i obiektach położonych na terenach 

objętych ochroną konserwatorską w gminach żuławskich oraz stworzenie spójnej oferty 

turystycznej promującej tożsamość Żuław”, proponując wprowadzenie go jako projekt nr 19. Do 

przedstawionego porządku nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji projektu założeń do planów zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe w perspektywie do 2030 roku dla gminy Nowy 

Dwór Gdański. 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na cele publiczne 

nieruchomości na rzecz Województwa Pomorskiego. 

8. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet. 

9. Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu kontroli 

prawidłowości wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu Gminy Nowy Dwór Gdański dla 

przedszkoli niepublicznych prowadzonych przez osoby fizyczne prawne inne niż Gmina Nowy 

Dwór Gdański. 

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokości stawek i 

szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków, obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i 

warunki wypłacania nagród i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 



12. Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu 

opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym. 

13. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego. 

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających 

15. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.  

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2030. 

17. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

18. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2016 rok. 

19. Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nowy Dwór 

Gdański do partnerstwa dla wspólnej realizacji projektu pn.:„Zachowanie wielokulturowego 

dziedzictwa Żuław poprzez wykonanie robót budowlanych, remontowych i konserwatorskich w 

obiektach zabytkowych i obiektach położonych na terenach objętych ochroną konserwatorską w 

gminach żuławskich oraz stworzenie spójnej oferty turystycznej promującej tożsamość Żuław” 

20. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2016 rok. 

21. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

22. Sprawy różne. 

 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 117/XIII/2015. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji projektu założeń do planów zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe w perspektywie do 2030 roku dla gminy Nowy 

Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt założeń przedstawił Marcin Duda reprezentant wykonawcy dokumentu- Pomorskiej Grupy 

Konsultingowej SA z Bydgoszczy. 

 
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała 

Numer 118/XIII/2015. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na cele publiczne 

nieruchomości na rzecz Województwa Pomorskiego. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 119/XIII/2015. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 120/XIII/2015. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych. 



Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 121/XIII/2015. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu kontroli 

prawidłowości wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu Gminy Nowy Dwór Gdański dla 

przedszkoli niepublicznych prowadzonych przez osoby fizyczne prawne inne niż Gmina Nowy 

Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 122/XIII/2015. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokości stawek i 

szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków, obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i 

warunki wypłacania nagród i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 123/XIII/2015. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu 

opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 124/XIII/2015. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 125/XIII/2015. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 126/XIII/2015. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.  

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 127/XIII/2015. 

 

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2030. 

Komisje nie wniosły uwag.  Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 128/XIII/2015. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady W.Krawczyk odczytał pozytywną opinię RIO w Gdańsku do projektu. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała 

Numer 129/XIII/2015. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2016 rok. 

Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady W.Krawczyk odczytał pozytywną opinię RIO w Gdańsku do projektu  oraz 

autopoprawki Burmistrza. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała 

Numer 130/XIII/2015. 

 



19. Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nowy Dwór 

Gdański do partnerstwa dla wspólnej realizacji projektu pn.:„Zachowanie wielokulturowego 

dziedzictwa Żuław poprzez wykonanie robót budowlanych, remontowych i konserwatorskich w 

obiektach zabytkowych i obiektach położonych na terenach objętych ochroną konserwatorską w 

gminach żuławskich oraz stworzenie spójnej oferty turystycznej promującej tożsamość Żuław” 

 
Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 131/XIII/2015. 

 

20. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2016 rok. 

Plany pracy Komisji przyjęte zostały bez uwag. 

 

21. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Nie wniesiono uwag do informacji. 

 

22. Sprawy różne. 

Sołtys D.Hojarska- chciałam podziękować Panu Burmistrzowi w imieniu swoim i mieszkańców 

Lubieszewa za dobrą współpracę. 

Mieliśmy zebranie wiejskie, na którym rodzice skarżyli się na niesprawiedliwe przepisy dotyczące 

dożywiania dzieci w szkole – nie wszystkie dzieci mogą z niego skorzystać. 

Mam prośbę, żeby wystąpić do Powiatu z pismem w sprawie tego, co dostaliśmy razem z 

wiatrakami w Nowy Stawie- my mamy tylko dziury i błoto na drogach. Przez wieś jeździ ciężki 

sprzęt, który wozi piasek. 

Koło sklepu radnego Wójcika zatrzymują się samochody na chodniku, które go niszczą. Podobnie 

jest z chodnikiem w Stawcu – chodnik wpadł do rowu i dzieci nie mają jak chodzić do szkoły.  To 

nie są pretensje do Pana Burmistrza, tylko trzeba wystąpić z petycją do Starosty. Ten brak 

współpracy pomiędzy Gminą a Powiatem nie jest dobry. 

 

Burmistrz Jacek Michalski – dziękuję Pani sołtys za te słowa. W każdej z tych spraw zajmiemy 

stanowisko i będziemy chcieli mieszkańcom pomóc. Co do samochodów – musimy to sprawdzić.  

W Stawcu budują duże elewatory i być może rozpoczęła się ta budowa. Rozmawiamy z nimi o 

remoncie drogi. 

Chodnik – Wicestarosta mówi, że nie ma pieniędzy, ale Powiat dziś przyjął budżet i myślę, że w 

przyszłym roku te środki się znajdą. 

Współpraca Powiat-Gmina to temat medialny, niepotrzebnie rozdmuchiwany- mamy inne interesy, 

ale obydwie strony dbają o interes mieszkańców. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1) Pismo mieszkańców ulicy Cz.Miłosza w sprawie remontu ulicy; 

2) Pismo Prezydenta Gdańska z propozycją utworzenia przymierza miast na rzecz współpracy 

oraz pomocy Polakom mieszkającym za wschodnią  granicą 

3) Ogłoszenia o przetargach; 

4) Uchwały pomorskich samorządów w sprawie inicjatywy utworzenia województwa 

koszalińskiego (Powiat Chojnicki, Powiat Lęborski). 

 

Korespondencja została przekazana Komisjom.  



 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk podziękował za życzenia, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej 

oraz złożył życzenia świąteczne i noworoczne. 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W.Krawczyk 

zamknął obrady XIII Sesji w dniu 17 grudnia 2015 roku o godz. 10.55. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Krystyna Tokarska                  Wojciech Krawczyk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


